JIABOPATOPHA POBOTA Ne 8. KPUIITOI'PA®IYHI IIEPETBOPEHHS B
I'PYITAX TOYOK EJIIITUYHUX KPUBUX

Mema po6omu: 03HAWUOMUTHUCA 3  AITOPUTMAMU  KpUOTOrpapiyHUX
NEPETBOPEHb HA CNMNTUYHUX KPUBHUX, 3MIMCHHUBIIN (POPMYBaHHS CIUIBHOTO KIIOYa
MDK JBOMa aboHeHTaMmu 3a anroputMmoM Jlipdi-Xemmana Ha eTINTUYHUX KPUBHUX.

Mamepianvno-mexniune 3abezneuennsn: 11K 31 BcTaHOBIEHUM MpOrpaMHUM

3abe3neyenHsM MS Excel ta noctynom no mepexi [nTepHer.

Teopemuuni gioomocmi
KPHIITOI'PA®IA HA EJIITITHYHHUX KPUBUX

Kpunmoepagiss na eninmuunux xpueux (elliptic curve cryptography, ECC)
BHBYA€ ACUMETPHYHI KPUITOCHCTEMH, 3aCHOBAaHI Ha CIINTHYHUX KPUBUX HAaJ
CKiHYEHUMH MONSIMHU. IX Ge3neka, Sk NpaBuiIo, 0a3y€eThCs Ha CKIAAHOCTI PO3B’S3aHHS
3a/1aul JAUCKPETHOrO JIoTapu(MyBaHHS B TPYIMi TOYOK EIINTAYHOT KPHUBOI Hal
CKIHYCHHUM I10JIeM. BHKOpHCTaHHS eINTHYHUX KpPUBHX Yy Kpunrtorpadii Oyio
He3anexHo 3anpornonoBano Himom Ko6Gumiiom (Neal Koblitz) Ta Bikropom Mimnepom
(Victor Miller) y 1985 pomi. 3 1998 poky BHUKOpHUCTaHHS €TINTUYHUX KPUBHUX IS
BUpIIIEHHS! KpunTorpadiyHux 3aBjianb Oyio 3akpimieHo B crangaprax CIIIA ANSI
X9.62 1 FIPS 186-2 (FIPS 186-3 3 2009 poky). B Ykpaini Ha piBHI HaI[lOHAJIBHOTO
crangaprty (ACTY 4145-2002) npuitHATO airoput™M LHUPPOBOro MIANKUCY, IO
IPYHTYETHCS Ha CMNTHYHUX KPUBUX.

OCHOBHOIO MEepeBarol0 KPUNTOCUCTEM Ha EIINTHYHUX KPUBUX y TOPIBHSAHHI 13
3BUYAMHUMU aCHUMETPUYHUMH aJrOpuTMaMH € Te, 110 BOHH 3a0e3MeuyioTh
CKBIBaJICHTHUH 3aXMCT 3a MEHIIIOT IOBKUHU Kitoua (Tadut. 8.1).

Tabauysa. 8.1. Ilopienannsa 36udaitHuX ACUMEMPUYHUX AI2OPUMMIE ma
KpUnmocucmem Ha eJinMmuyuHUxX Kpugux

Cmynino 3axucmy | Minimanoha 0osocuna kmoua (8 6imax)
(Ha KodiceH 6im

K04a) RSA/DSA/DH ECC
80 1024 160
112 2048 224
128 3072 256
192 7680 384
256 15360 512




PosrnssHemMo piBHSHHS €IINTHYHOI KPUBOI y CIIPOIICHOMY BHIJISA/I (PIBHSIHHS
Beitepmpacca):

y2=x3+ax+b (8.1)

3ane)XHO BiJ 3HAYEHb MapaMmeTpiB a 1 b eminTHYHI KPUBI MOXYTh MpUKAMATH Ha

mtomuHi pisHi popmu. Tak sk y = +Vx3 + ax + b , To rpadik KpUBoi cUMeTpUUHUIA
BimHOCHO OX.

3 2
JIMCKpUMIHAHT piBHSHHS: D = (g) + (g) :

* D < 0 - T1pu pi3Hux aiiicaux kopeni (puc. 8.1, rpadix 1);

» D=0 — Tpu milicHuX KOpeHl, ABa 3 sKkuX omHakoBi (puc. 8.1, rpadik 2 —
CUHTYJISIPHA KPHBA, TaKi KPUB1 BUKITIOYAIOTh 3 PO3TIISILY);

*» D > 0— oauH IiCHUIN KOPiHb Ta JiBa KOMIUIEKCHUX (puc. 8.1, rpadik 3).

2 — ,.3

y2=x3-x y?2=x3-3x+4+2 yr=x3-x+1

Puc. 8.1. Bapianmu eninmuunux kpueux npu D < 0, D = 0maD > 0

Y peaJbHHX KPUINTOCHUCTEMAaX BHUKOPHCTOBYIOTHCS CIINTUYHI KpPWBI HaJ
CKIHUEHHHM I10JIEM P, 10 ONMUCYIOTHCS PIBHSIHHSIM:

y? = x3 + ax + b (mod p), (8.2)

ne (x, y) — TOYKH eTNTUIHOI KPHBOI,
a, b — mapameTpu KpuBoi,
p —npocte uncio (p # 2, p # 3).

[Tpu oMy mapamMeTpu KpUBOi @ Ta b MalOTh 3aJI0BOJILHSATH YMOBY

4a3 + 27b? # 0 (mod p).

ITosnaunmo yepes Ey,(a, b) MHOKHMHY TOYOK €TINTUYHOI KPHUBOI. Y MHOXKHUHY
TOYOK CJIINTHYHOI KPUBOT TaKOX BKJIFOYAETHCS HECKIHYCHHO BimmaneHa Touka 0.

Touka HalneKUTh ENINTHYHIM KPHBIiH, Koo mapa yncen (X, y) 3aJ0BOJILHSE

piBHsIHHIO (8.2).



KiIbKiCTh TOUOK KPUBOi Ha3UBAETHCS NOPSLOKOM KPUBOL.

Ipukaanx 8.1:

Muoxuna Todok FEg(2, 1) enintuunoi kxpusoi y? = x3 + 2x + 1 (mod 5),
CKJIaJIa€ThCs 3 6 TOYOK, a Takoxk Touku 0. [Topsinok kpuBoi — 7. Ha puc.8.2 300paxxeHo

yC1 TOYKH, 110 33JI0BOJIBHSIOTH PIBHSIHHIO KPUBOI.

solve y25x3+2x+1l1w;1
Solutions in the least residue system:
x=0,y=1(mod5
x=0,y=4(mod5
x=1,y=2(mod5
x=1,y=3(mod5
x=3,y=2(mod5

x=3,y=3(mod5

Puc. 8.2. Touxu, wo nanexcams eninmuuniii kpugiii y* = x> + 2x + 1 (mod 5)
OITEPAIII HAJl TOYKAMH EJIIIITHYHHX KPHBHX
Obepnenoro mouxoro 10 P(x, y) Ha3MBalOTh TOYKY ENNTHYHOI KPHBOI, IIO
cuMeTpuyHa BiTHOCHO oci OX Ta mo3uavatots —P(x, — y). Bapro 3ayBaxuru, mo — P

Mae Hanexaru E,(a, b).

inverse \

P

Puc. 8.3. Ooepnena mouka eninmuunoi Kpueoi

IlIpukaan 8.2:

Sxmo P(3, 2) — Touka eminTuyHOi Kpusoi y? = x3 + 2x + 1 (mod 5), 10
touka —P (3, — 2). IIpore —2 mod 5 = 3, tomy —P (3, 3).

Hooasanns mouok. Bisbmemo aBi pisui touku P(x;, y;) ta Q(x,, v,), fki
Haexath £, i mpoBeneMo depes HEX mpaMy. Llg mpsima 060B’13K0BO IEpEeTHE KPHUBY

B TpeTiit Touli R. IlpoBeneMo depe3 Touky R BEpTHKaIbHY MPSIMY JI0 MEPETUHY 3
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KpuBoto y Touui —R = P + Q. Otrxe, cymMor0 J1BOX To4ok P Ta (@ Oyae Touka,
o0epHEeHa 70 TPEThOI TOYKH MEPETUHY EIINTUYHOI KPUBOI 1 IPSIMOi, 1[0 IPOXOIUTh

gepes 3a7aHi TOYKH.

Puc. 8.4. /looasannsa mouok erinmuunoi Kpueoi
Ioosoenns mouku. SIkmo nsi Touku P(x,, y;) 1a Q(x,, V,) CHIBIIamat0Th, TO
P+ Q = P + P, mo piBHO3HAYHO MOJBO€HHIO TOUkU 2P = —R. Ilpu P = Q ciuHa

MEPETBOPIOETHCS HA JOTUYHY, TOMY Touka 2P € 00epHEeHO0 10 TOUkH R.

T
N\

Puc. 8.5. Ilo0goenna mouku eainmuuHoi Kpueoi
Koopmunatu —R(x3, y3) BU3HA4YaloThCs 3a (opMmyliamu, 1€ A — KyTOBHIA

Koe(iIieHT ciuHOi, Mo mpoBeaeHa uepe3 Touku P(xy, y;1) Ta Q(xz, Vo).

Jlooasanns mouok (akwo P + Q) Iloosoenns mouxu (akuwo P = Q)
x3 = A% — x; — x,(mod p); x3 = A% — 2x; (mod p);
y3 = Alx; — x3) — y,(mod p); y3 = Mx; — x3) — y1(mod p);
_ Y2~ 3x2+
A= P— (mod p). A= % (mod p).
IIpukaan 8.3:

PiBHSIHHSA €TINTUYHOI KPUBOI MAa€ BUTJIS!

y? = x3 +x + 1 (mod 23), (8.3)



[MotpioHo nepesiput un touku P(3, 10) ta Q(9, 7) HanexaTh KpuBiii Ta

3HaTu P + Q.

[TixcraBumo 3uauenns P(3, 10) ta Q(9, 7) y piBHaHHS eninTryHOi KpuBoi (8.3)

Ta MEPEKOHAEMOCS, 1110 TOYKH HaJIeKaTh KPHUBIii:
102 =33 + 3+ 1 (mod 23) - 100 mod 23 = 31(mod 23);
72 =93 + 9+ 1 (mod 23) - 49 mod 23 = 739(mod 23).

Buxonaemo nonasanns Touok P(3, 10) ta Q(9, 7):

_Y2=)1 _ ﬂ . _E _ _l B
A= P (mod p) = —-(mod 23) = —=(mod 23) = —~ (mod 23) =

= Z(mod 23) = 11.
3HaX0IUMO:
x3 =A% —x; — x,(mod p) = 121 — 3 — 9(mod 23) = 109(mod 23) = 17
y3 = A(x; —x3) — y;(mod p) = 11(3 — 17) — 10(mod 23) = —164(mod 23) =
= 20.
Omke P+ Q = (3, 10) + (9, 7) = (17, 20).
Ipukaan 8.4:

Jonatu Touku P(12, 19) ta Q(5, 4) eninTrunoi kpusoi 2.1.

Y2~ _4-19 _ 15 _ 15
A== (modp) = - (mod 23) = — (mod 23) = —(mod 23).

Sxmo 3ammcatu 15 -%(mod 23) > 5-771(mod 23), 10 motrpibHO 3HANTH

00epHEHUH eJIeMEHT, pO3B’A3aBIIU PIBHIHHSA:
7-Z =1 (mod 23) — Z = 10 (3a poswupenum ancopummom Eexnioa).
A =15-10 (mod 23) = 12.
x3 = A2 — x; — x,(mod p) = 144 — 12 — 5(mod 23) = 127(mod 23) = 12.
y3 = A(x; — x3) —y,(mod p) = 12(12 — 12) — 19(mod 23) = 4(mod 23) = 4.
Omxe P+ Q = (12, 19) + (5, 4) = (12, 4).
Ipukaanx 8.5:

Jano Touky P (5, 4) enintuynoi kpusoi 2.1. 3uaiitu 2P ta 3P.

3x%+a 3-25+1
— (mod p) =
2y, 2-4

A= (mod 23) = — (mod 23) = - (mod 23).

3HaiineMo obepHenuii enement 2~ 1 (mod 23), po3s’s3aBIIy PiBHAHHSA:

2-Z=1(mod23)—Z = 12.



A =19-12 (mod 23) = 21.
x3 = A2 — 2x,(mod p) = 441 — 10(mod 23) = 431(mod 23) = 17.
y3 = A(x; — x3) —y;(mod p) = 21(5 — 17) — 4(mod 23) = —256(mod 23) =
= 20.
Omxe 2P = (17, 20).

Haui 3uaiinemo cymy Touok P + 2P = (5, 4) + (17, 20).

20—-4
17-5

1 =2=2(mod 23) = = (mod 23) =~ (mod 23).

3HaiigeMo 0OepHEHUI eIEMEHT, PO3B'sI3aBIIIN PIBHIHHS:
3-Z=1(mod23)—>7Z=_8.
A=4-8(mod23) =9.
x3 =92 —5—17(mod 23) = 81 — 22(mod 23) = 13.
y3 = 9(5 —13) — 4(mod 23) = 9 - (—8) — 4(mod 23) = —76(mod 23) = 16.

Orxe 3P = (13, 16).

MHokunHa TOYOK emnTuIHOi KpuBoi Ej,(a, b) pa3om i3 BBEIEHOI TOYKOK Ha
HECKIHYeHHOCTI O yTBOPIOE KOMYTaTHUBHY TpyIy HIOJ0 OMNEpalii J0JaBaHHS TOYOK.
J1J1st IIbOTO BUKOHYIOTHCS yC1 HEOOX1/TH1 BIIACTUBOCTI:

1) SIxmo PiQ € Ey(a, b), 0 P+ Q € Ey(a, b) — 3aMKHYTICTB;

2) P+ Q = Q + P — KOMyTaTUBHICTb;

3) (P+Q)+R =P+ (Q + R)— acouiaTUBHICTB;

4) P + (—P) = O — obOepHEHUil eJICMEHT;

5) P+ 0 =0+ P = P — HEUTpalnbHHUI €IEMEHT.

Cranapue MHOJCEHHS MOYKU HA 4ucio. 13 TomepemHix oreparii JoJaBaHHs
TOYOK Ta MOJBOEHHS TOYKH BHUIUIMBAE ONEpallis CKAJSIPHOIO MHOXKEHHS TOYKHM Ha

YHCJIO:

2P=P+P
3P=P+P+P

mP=P+P+P++P

Y
m pasiB

CKaJIHpHC MHO>XCHHS € aHaJOI'OM l'Ii,ZIHeceHH}I J0 CTCIICHIO B 3BUYAHUX

acuMeTpuuHuX mudpax. [Ipsamoro 3anayero € oduncnenuss mP = Q. 3BopoTHa 3a7a4ya
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nojsra€ 'y TOMy, IO 3HAaIOUM TOYKM P Ta @, 3HAlWTM M BaXKO (JUCKPETHE
norapu(MyBaHHs y TPyl TOUYOK €IINTUYHOI KPUBOI).

Touka G € E,(a,b) nasuBacTbcs 0a30BOK0 TOYKOK IIATPYNH TOYOK
€MNTUYHOI KpuBOi Ej,(a,b), Axmo Oyap-sika Touka P i€l miarpynum moxe OyTn
nojaHa y Burisigi P = mG, nem = 1, 2, ...n, e n — NOpsIA0OK NiATPYIIH.

s 6a30Boi Toukm G Mae Miciie piBHICTE NG = 0.

IIpukaan 8.6:

Touka G = (0, 1) € 6a30BOI0 TOYKOIO ISl TPYNH TOYOK ENINTUYHOI KPHUBOI
y? = x3 + x + 1 (mod 5). Bona renepye yci iHIII TOYKU TiArpyHHu:
¢G=(0,1)>26=(4,2)>36=(2,1)>46=3,4) >56=(3,1)>6G =

(2,4) >76G6=(4,3)>8G=(0,4)>9G = 0.
AJITOPUTM JI®PI-XEJIMAHA HA EJINITUYHUX KPUBUX
1. AGonentu A i B cninpHO 00MparoTh MPOCTE YUCIO P Ta MapaMeTpH EMMTHIHOI
KpHUBOi a Ta b.

2. Y rpyni To40K eminTuuHoi KpuBoi Ej(a, b) Takoxk obMpaeThes crniibHa 6asoBa
Touka G = (x,y), IO Ma€ ay’Ke BEIUKHUI MOPSIOK M.
AOGoHeHT 4 obupae x < n, oduucitoe X, = xG Ta Bianpasisie Horo B.
AGoneHT B obupae y < n, obuncioe Y = yG Ta Bianpasisie ioro 4.

AOGOHEHT A 06UHCITIOE 3aKPUTHH KiItod 3a hopmyoro Ky = xY5p.

A

KopucrtyBau B o6uncioe 3akputnii Kirod 3a hopmyrow Ky = yX,.

Ilpukaan 8.7:

1. Hexait aboHeHTH 00payii mapaMeTpu eINTUYHOL KpuBoi p = 23, a = —2, b = 15,
T06TO0 y% = %3 — 2% + 15 (mod 23).

Hexaii G = (4, 5) — 6a30Ba ouKa.

AGoneHT 4 obupae x = 3 Tta oduucnioe X, = 3G = 2G + G = (13, 22).
AbGoneHT B obupae y = 7 obuuciumo Yy = 7G = 2G + 4G + G = (17, 8).

AGoneHT 4 obuucimtoe 3akputuii kiod Ky = 3Yp = 2Yp + Y5 = (15, 5).

o g bk~ w D

AGoHeHT B obuuncitoe 3akputuii ko4 Kg = 7X, = 2X, + 4X, + X4 = (15, 5).

CekperHuii Ki1r04, oduncinenuit oboma croponamu — (15, 5).



3aeoanns 00 1adopamopHoi pooomu
3naiimu cninenuil cexpemnuii kuou Ky ta Kg, wo ¢opmyemvca oboma
abonenmamu 3a aneopummom oominy knowamu Jligpgpi-Xennmana na eninmuunux
KPUBUX.
Kpoku anzopummy 3 ycima nognumu o6uucienHsamMu onucamu y 36imi.
3HayeHHs MapaMeTpiB eJINTUYHOI KpuBOi a 1 b, p Ta 6a3zoBa Touka G
BU3HAYAETHCS 3THO BapiaHTy. OKpiM CHOUIBHOTO KJIIOYa, HEOOXITHO OOYMCIHUTH

3HAYCHHS BIAKPUTHUX MapaMeTpiB X, Ta Yp AJI KOKHOTO aOOHEHTY.

Bapiaunrt 0 a b G AOonent A | AoGoneHT B
No X y
1. 29 2 1 (5,7) 4 6
2. 19 1 5 (1, 8) 6 7
3. 23 -2 4 (3,5) 7 4
4. 29 -3 7 (1,11) 3 7
5. 23 2 5 (8, 2) 6 4
6. 19 3 5 (4,10) 5 6
7. 29 -1 2 (10, 8) 7 4
8. 23 5 3 (7,17) 4 7
9. 31 1 -4 (7, 6) 6 5
10. 23 5 -3 (3,4) 7 4
11. 29 -2 3 (11, 6) 4 6
12. 19 4 1 (0, 18) 5 8
13. 31 2 5 (5, 4) 3 6
14. 23 -1 3 (13,5) 4 7
15. 19 -2 5 (0,9) 3 /

Konmponwni 3anumanns:

1. SIkuii 3aranbHUN BUTJISA] Ma€ KpUBa, 110 BUKOPUCTOBYETHCS B KpUNTOTpadiuHUX

CHUCTEeMax, 3aCHOBAHMX Ha CJNTUYHUX KPUBUX?

JlaliTe BU3HAUEHHS MOPSIIKY TPYIU TOUOK €JIINTUYHOT KPUBOI.

JlaliTe BU3HAUCHHS TOPSIKY TOUKH €IINTHYHOT KPUBOI.

4. Slka MmarematuuHa npobsiema 3a0e3rnedye CTIMKICTh KPUIITOCUCTEM, OOYJOBAaHUX
Ha SJTNTHYHUX KPUBUX?

5. SIki ocHOBHI omepallli BUKOHYIOThCA HaJ TOYKAMH EIINTUYHUX KPUBUX MPHU IX

BUKOPUCTAHHI B KPUNTOTpa(IIHUX CUCTEMAX ?

OnuuIiTe aIrOpUTMH JOJAABAHHS Ta MOJBOEHHS TOUKH.

OnuiiiTh aIrOpUTM CKAISIPHOTO MHOXKEHHS TOYKU HA YUCIIO.

8. Omwmmits anroput™m Jiddi-Xenmana Ha eTINTUIHUX KPUBUX.
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